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ВСТУП 

Актуальність теми. Мотивація є важливим елементом в управлінській 

діяльності будь-якого підприємства. Успіх компанії напряму залежить від 

ефективної праці його працівників. У сучасних умовах господарської діяльності 

трудовий ресурс вже давно став ключовою ланкою до успішності та розвитку 

організації, джерелом інновацій та творчого підходу до виконання поставлених 

задач. 

Сьогодні система стимулювання працівників на вітчизняних 

підприємствах є переважно неефективною та застарілою. У більшості компаній 

управлінська ланка не приділяє значної уваги до розвитку систем заохочення 

власних співробітників, вважаючи це безперспективною складовою фінансових 

витрат. Специфіка більшості механізмів стимулювання характеризується 

поєднанням загальних методів мотивації, що переважно не є актуальними щодо 

індивідуальних потреб співробітників та їх особистим інтересам. Як показує 

досвід така система не відповідає реальним вимогам діяльності підприємства та 

не впливає на зміну мотивів працівника на його користь. 

Для ефективної побудови управлінської системи та постійного розвитку 

підприємства важливим є вдосконалення мотиваційної діяльності у процесі 

управління організацією. Добре вмотивований персонал сприяє швидкому 

розвитку підприємства, досягнення усіх поставлених цілей та визначених 

стратегій компанії, а також підвищує конкурентні позиції організації на ринку.  

Дослідження впливу різноманітних методів стимулювання персоналу дозволить 

мінімізувати недоліки наявної на підприємстві системи стимулювання та 

сприятиме його розвитку та вдосконаленню. 

Тобто, актуальність теми полягає у подальшому дослідженні та розробці 

ефективних методів мотивації, що відповідатимуть індивідуальним потребам 

працівників підприємства та характеризуватимуться наявними можливостями 

фінансово-матеріальних ресурсів, що сприятиме оптимізації виробничих 

потужностей та формуванню сприятливої виробничої атмосфери на 

підприємстві. 
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Питанням дослідження та удосконалення системи мотивації праці 

займалося ряд вітчизняних та закордонних вчених та науковців, серед яких 

варто виділити: Дикань Н. В. [1], Сивицька І. Г. [2], Колот А. М. [4], Мескон 

М.Х. [5], Солтисик О. О. [8], Прокопенко О. В. [10], Рульєв В. А. [13], 

Базилевич В. Д. [14], Сардак С. Е. [17], Зелена М. І. [19], Полюк М. І. [21], 

Бутенко Д. С. [22], Стец І. І. [29], Семикіна М. В. [33], Віннікова В. А. [35], 

Бондарчук Л. В. [40], Брич В. Я. [41], Лобза А.В. [42], Гончаров В. М. [45],  

Цуканова В. Я. [46], Ярмош В. В. [49], Ровенська В.В. [62], Побережна Г.Р. [64], 

Дяченко В. С. [67], Гавриш О. М. [71], Цимбалюк Г. С. [74], Скрипник В. В. 

[79] та ін. 

Мотивація, як специфічна функція менеджменту, характеризується 

широким впливом різноманітних факторів, що формують ефективну модель 

управління персоналом на основі їх індивідуальних характеристик. У процесі 

дослідження загальних теоретико-методологічних засад, що формують основну 

систему впливу на діяльність працівників з’ясовано, що дана категорія є ще 

недостатньо досліджена та потребує подальшого вивчення та розвитку для 

формування вдосконаленої моделі згідно вимог сучасного ринку праці. 

Мета і завдання дослідження. Метою дипломної роботи є дослідження 

мотиваційного механізму підвищення трудової активності персоналу, а також 

розробка та вдосконалення наявної системи стимулювання працівників ТОВ 

«Лотівка-Еліт». 

Згідно визначеної мети поставлено та вирішено наступні завдання: 

- досліджено поняття та сутність мотивації працівників; 

- здійснено характеристику теорій мотивації та їх вплив на системи 

стимулювання підприємства; 

- визначено специфіку механізму стимулювання та методів мотивації 

праці; 

- проведену загальну характеристику підприємства, яке досліджувалося; 

- досліджено трудовий потенціал визначеної компанії; 

- проаналізовано мотиваційну систему ТОВ «Лотівка-Еліт»; 

http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?Z21ID&I21DBN=UJRN&P21DBN=UJRN&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=fullwebr&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=A%3D&S21COLORTERMS=1&S21STR=%D0%A6%D1%83%D0%BA%D0%B0%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%B0%20%D0%92%24
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- запропоновано шляхи покращення системи мотивації організації; 

- розроблено методи та заходи задля удосконалення системи мотивації 

аграрного підприємства. 

Об’єктом дослідження є процес мотивації праці персоналу ТОВ 

«Лотівка-Еліт». 

Предметом дослідження є удосконалення системи мотивації праці ТОВ 

«Лотівка-Еліт», а також вивчення впливу матеріальних та нематеріальних 

методів стимулювання на трудову діяльність працівників. 

Методи дослідження. У процесі написання дипломної роботи основою 

було застосування таких методів як: аналізу та синтезу для формування 

відповідних висновків на основі досліджуваних даних, методів аналогії для 

співставлення отриманих даних, а також широке використання емпіричних 

досліджень у вигляді проведення аналізу для співставлення вітчизняного та 

зарубіжного досвіду побудови системи мотивації, метод спостереження для 

практичного дослідження теоретичних положень, графічний та табличний 

метод дослідження для відображення отриманих результатів у візуальній 

формі, а також метод опитування, що проводився шляхом тестування 

працівників ТОВ «Лотівка-Еліт» для побудови ефективної системи мотивації та 

удосконалення наявного механізму мотивації на основі індивідуальних потреб 

працівників і ресурсних можливостей підприємства. 

Практичне значення отриманих результатів полягає у тому, що 

отримані результати проведеного дослідження направлені на покращення 

системи мотивації праці працівників ТОВ «Лотівка-Еліт», що характеризується 

дослідженням факторів, що формують індивідуальні потреби персоналу 

аграрного підприємства та можуть виконувати роль рекомендацій у процесі 

вдосконалення наявного механізму стимулювання організації. 

Структура та обсяг роботи. Дипломна робота складається з вступу, 

трьох розділів, висновків, списку використаних джерел та додатків. 



88 
 

ВИСНОВКИ 

 
 

В результаті проведених досліджень можна зробити наступні висновки: 

1. У процесі дослідження терміну «мотивація» серед вітчизняних та 

зарубіжних науковців немає єдиного бачення характеризування даного поняття. 

Тому, враховуючи вищенаведені значення можна ствердити, що мотивація – це 

внутрішня складова, що формує поведінку людини та впливає на впливає на її 

продуктивність. 

2. У сучасних умовах управління персоналом теорії мотивації є важливою 

складовою у процесі розробки системи стимулювання працівників, які 

виконують роль загальних моделей потенційної поведінки персоналу при 

впливі різноманітних зовнішніх чинників на їх діяльність. 

3. Коригування поведінки працівників відбувається шляхом використання 

різноманітних методів та їх поєднання залежно від очікуваного результату та 

поставлених керівником цілей. Специфіка мотиваційної діяльності вітчизняних 

підприємств полягає у використанні загальносвітових механізмів мотивації 

працівників у поєднанні із ресурсними можливостями організації. 

4. У процесі аналізу підприємства ТОВ «Лотівка-Еліт» з’ясовано, що 

організація позиціонується на вирощуванні високоякісного та 

високопродуктивного насіннєвого матеріалу для внутрішніх потреб корпорації 

та зовнішнього ринку збуту та є складовою агрохолдингу «Епіцентр-Агро». 

Організаційно-управлінська структура компанії побудована у вигляді 

дивізіональної форми та характеризується тісним взаємозв’язком усіх 

адміністративних та виробничих підрозділів підприємства, до складу яких 

входять: агрономічний, механічний, бухгалтерський, економічний, охорони 

праці та кадровий відділи, допоміжний та обслуговуючий персонал. У 

результаті дослідження фінансово-економічної частини діяльності компанії  

встановлено, що за період 2019-2020 р.р. підприємство зазнало певних 

економічних втрат, у зв’язку з кризою спричиненою поширенням інфекційного  

захворювання COVID-19, проте протягом наступного періоду 2020-2021 р.р. 
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досліджувані показники фінансової звітності дещо стабілізувалися. Найбільше 

втрат аграрне підприємство зазнало щодо адміністративних витрат та витрат на 

збут. 

5. З’ясовано, що переважно більша частина працівників ТОВ «Лотівка-Еліт» 

складають висококваліфіковані фахівці та спеціалісти, а також дипломовані 

працівники. Важливою складовою діяльності та розвитку аграрного 

підприємства є спонукання працівників до розвитку їх професійних навичок. 

6. Досліджено мотиваційну складову управління компанією, що 

характеризується комплексним підходом до стимулювання працівників на 

основі внутрішньо розробленого механізму мотивації персоналу. Так, 

враховуючи важке політичне та економічне становище в країні, спричинене 

рядом зовнішніх факторів, система мотивації працівників зазнала певних змін.  

Серед основних методів мотивації варто відмітити передусім нематеріальні 

види стимулювання, які сприятимуть мінімізації фінансових витрат, що 

забезпечить стабілізацію ресурсів підприємства. Даний вид заохочення 

направлених передусім на утримання висококваліфікованого персоналу та 

стимулювання його до саморозвитку. 

7. Задля розроблення ефективної системи вдосконалення мотивації ТОВ 

«Лотівка-Еліт» було проведено дослідження основних потреб працівників на  

основі їх особистих вподобань. Згідно проведеного дослідження системи 

мотивації працівників аграрного підприємства можна підсумувати, що 

переважаюча частина працівників головним стимулом для себе вважають 

матеріальні форми заохочення. Проте даний показник може дещо різнитися 

залежно від впливу ряду факторів, зокрема рівня освіти та займаної посади 

людини. Так, наприклад, близько понад 70% працівників виробничих 

підрозділів обрали пріоритетним застосування матеріальних методів мотивації  

над нематеріальними, коли показник серед працівників адміністративних 

відділів становить близько 50-65%. 

8. Тому на основі отриманих даних запропоновано заходи, що направлені на  

підвищення рівня мотивації працівників ТОВ «Лотівка-Еліт»: 
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- розробка або удосконалення Положень мотивації працівників, що 

відповідатимуть сучасним вимогам та реальним потребам працівників; 

- гідний рівень заробітної плати, що відповідає сучасним умовам ринкових 

відносин; 

- мінімізація застосування негативних заходів мотивації; 

- найм працівника, що відповідатиме за проведення заходів із 

вдосконалення системи мотивації на основі внутрішніх мотивів працівників; 

- удосконалення системи оплати навчання працівників задля стимулювання 

їх до саморозвитку; 

- розробка психологічних заходів, що сприятимуть адаптації працівників у 

виробничому процесі та колективі, проведення різноманітних корпоративних 

заходів тощо; 

- зміна авторитарного стилю управління персоналом на демократичний 

підхід у процесі менеджменту підприємства; 

- оновлення матеріально-технічного устаткування. 

Проте, зважаючи на нестабільну ситуацію на ринку агропродукції та 

кризове становище в Україні, реалізація даних заходів може відбуватися 

поступово, залежно від ресурсних можливостей підприємства. Так, 

актуальними у сучасних умовах є розробка та впровадження психологічних 

заходів із адаптації та підтримки працівників, які опинилися у скрутному 

становищі. 

Тобто, запропонована модель удосконалення системи мотивації 

працівників аграрного підприємства «Лотівка-Еліт» направлена насамперед на 

актуалізацію методів стимулювання на основі індивідуальних потреб 

працівників. Рекомендовані заходи побудовані у вигляді поєднання 

матеріальних та нематеріальних методів заохочення комплексної системи 

підвищення трудової активності працівників різних видів діяльності. 
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